
Evaluation / Feedback from the Joint BW & Health Training Day 

Fifty three of the 61 participants of the training day completed the feedback form (87%), 
with 38 people giving additional comments. 
 
The feedback to the questions is given below. 
 

1. The stated learning outcomes of this study day were met. 
 
1. The stated learning outcomes of this study day were met 
 Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly disagree 
 36 16 0 0 0 
 

 
 
2. Overall, the study day was relevant to my current role. 
2. Overall, the study day was relevant to my current role  
 Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly 

disagree 
 33 18 2 0 0 
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2. Overall, the study day was relevant to my current role



3. I can apply what I have learned. 
 
3. I can apply what I have 
learned 

   

 Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly 
disagree 

 35 17 1 0 0 
 

 
 
4. The information was presented clearly and effectively. 
 
4. The information was presented clearly and effectively 
 Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly disagree 
 39 14 0 0 0 
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4. The information was presented clearly and effectively



5. The scenarios were clear and relevant. 
 
5. The scenarios were clear and relevant   
 Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly 

disagree 
 42 11 0 0 0 
 

 
 
6. The scenarios were well administered. 
 
6. The scenarios were well administered   
 Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly 

disagree 
 40 13 0 0 0 
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5. The scenarios were clear and relevant
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6. The scenarios were well administered



7. The study day was well administered 
 
7. The study day was well administered   
 Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly 

disagree 
 37 16 0 0 0 
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7. The study day was well administered



Additional comments including suggestions for future training topics. 

1. Very beneficial day and well presented. Quiz and workshop helped reinforce 
“BW&H” document. Scenarios made us work through the document. 

2. Excellent presentation 
3. Would have liked to see more participation in the presentations by EH service 

CPD/research unit. EH Service nationally provide some sampling of bathing water in 
some areas. 

4. Control of plastics in marine areas. Provision of adequate welfare facilities at bathing 
areas. Pollution and contamination introduced by culverts and streams to beaches. 

5. Very well organised – great time keeping. 
6. Very interested and well presented. Good mix of information – context, operational, 

theory etc. Very interesting to hear Dr Britton’s presentation and a focus on positive 
effects of interactions with environment. 

7. Please move start times to 10.30 registration – 11am, to allow time for people to 
come from Connolly station. Thanks for a very worthwhile day. 

8. Very worthwhile day. Suggestion that each EH area be advised to have an initial pre 
bathing water season meeting with the LA to advise and discuss the details set out in 
the advisory document. 

9. The quiz ? was a very good idea to focus on all the presentations and workshops 
through-out the day  

10. Well organised, highly informative training day. Thank you  
11. Good interactive opportunities; networking welcomed. Case studies informative; 

think out box. 
12. Thank you. Good training for a novice 
13. Well done to the organisers. Very useful day. Scenarios worked well. 
14. Excellent day. Very well organised. Clear aims and objectives. 
15. Very good day, well structured and organised. Thank you to all. 
16. Some presentations were rushed. Dr Morris presentation could have had additional 

time to fully comprehend the slide information. Excellent speakers and informative 
day. Scenarios were good practical application of the information. 

17. Review Apx 11 – H&S (?) no ref to ?Pemail staff. Point 6. Removed. All staff  (#30) 
18. Well organised, relevant training day. 
19. The morning presentations, especially the one on antibiotic resistance were very 

interesting. Antibiotic resistance in general would be a good future training topic for 
the EHS, as it appears to be a major future threat. 

20. Have LA reps present at future training days. 
21. I received a good understanding of the BW doc. Interaction between PH & EH 

worked well during the workshop scenario. 
22. Excellent document and training day. 
23. I loved that you used Easkey Britton to set the scene and remind us of the benefits 

of access to water bodies. Probably didn’t allow enough time for third scenario. 
24. Excellent 
25. Excellent day. Very informative presentations from knowledgeable speakers. 

Scenarios were true to life, applicable and very well administered. 
26. Very informative and enjoyable training day. Good mix of talks. The key points of 

talk were made clearly. I felt at end of day I had met the learning objectives. 
Combining environmental health and public health in training was very beneficial to 
my overall learning and understanding of this area. 

27. Very worthwhile. Thanks to organisers. Venue excellent, beside railway station. 



28. Scenarios were very extremely well thought through. Facilitator was very thorough 
and knowledgeable. Talks were excellent. Could there have been some synergies 
with the drinking water grp. IW representation on panel would have been good. 

29. This was a really well organised day. I would have liked a bit more time on the quiz 
section as it is so important but overall it was excellent. 

30. Very good training day. Interaction excellent. Scenarios excellent. 
31. Good learning day. Thanks. 
32. Excellent mix of overview, detailed operational theory and practical scenarios. Very 

much enjoyed the day. 
33. Very ?innovative outline of the day with a mix of theory and practical application of 

knowledge. Really enjoyed the day. 
34. Very impressed with the quality of the presentations. Great resources mentioned 

that I intend to look up. Scenarios a great way to get all the professions to network. 
Well prepared and organised / facilitated. 

35. Give out more information sheets at the scenario session. Stop repeating the fact 
that we are running over time at the scenario session (calling out this fact only 
wastes more time. 

36. Scenarios well administered, thanks to Sinead! And day well administered – great 
time keeping. 

37. Workshop was an excellent idea and should be included in all training. Giving a quiz 
prior to day was great because it ensure that all present had read the document 
prior to the day and was therefore beneficial to all as each table member was able 
comment on scenarios. 

38. While this is more health protection at present we can develop this more towards 
health improvement – Blue spaces – good health planning. Advocacy for effective 
waste water treatment and management of agricultural biohazards etc. 


